

### 飓风“丹尼尔”造成惨重损失 至少已有约2300人死亡

# 利比亚东部洪灾失踪人数恐过万



▲▲ 飓风“丹尼尔”重创利比亚德尔纳市

图 GJ

红十字会与红新月会国际联合会官员12日说,受飓风“丹尼尔”影响,利比亚全国估计有超过1万人在洪水灾害中失踪。

按照利比亚东部武装“国民军”说法,洪水致东部德尔纳市大坝决堤,当地近四分之一区域被淹没。该地区已发现至少1000具遇难者遗体,实际死亡人数可能更多。

利比亚民族团结政府卫生部12日在社交媒体上说,飓风“丹尼尔”已在德尔纳市造成约2300人死亡。

民族团结政府的应急部门12日发表声明说,来自利比亚各地的应急救援队已陆续抵

达德尔纳市。

利比亚民族团结政府表示,当天已派出一架载有14吨医疗物品和数十名医疗人员的飞机前往东部城市班加西,以帮助东部地区开展救援。

飓风“丹尼尔”10日在利比亚东部地中海沿岸登陆并引发洪水,在东部城市德尔纳、贝达和舍哈特造成大量人员伤亡。利比亚总统委员会主席曼菲11日呼吁国际社会向上述灾区提供援助。

德尔纳市地处利比亚北部沿海,人口约12.5万。媒体记者在前往德尔纳市的路上看

到车辆被掀翻在路边,树木被吹倒,房屋被洪水淹没。

视频画面显示,大坝决堤后,一股巨大激流涌入德尔纳市中心,道路旁遍布残垣断壁。救援人员乘坐橡皮艇,在水中不断打捞,数十具遇难者遗体摆放在人行道上。

利比亚东部负责紧急事务的官员说:“我从德尔纳回来,那是一场灾难。海边、山谷、房屋下,到处都是尸体,许多建筑物垮塌了。”

利比亚位于非洲北部,濒临地中海,自2011年卡扎菲政权被推翻后陷入动荡。得到联合国承认的民族团结政府与支持该政府的

武装力量,控制利比亚西部部分地区。利比亚国民代表大会则与“国民军”结盟,主要控制东部和中部地区。

分析人士认为,近年来利比亚缺乏统一中央政府的管辖,由此衍生的问题掣肘该国基础设施建设。

“丹尼尔”飓风先前在希腊、土耳其和保加利亚导致连日强降雨天气,在这三国共计导致至少27人死亡。随后,“丹尼尔”飓风侵袭埃及西部地区,埃及气象部门已就可能出现的降雨和恶劣天气发出预警。

刘江 王逸君 (新华社供本报稿)

## 锡克教徒抗议活动造成两国关系紧张 特鲁多印度行遭莫迪冷脸

加拿大总理特鲁多的此次印度行,充满尴尬和矛盾。据新华社报道,在二十国集团(G20)领导人峰会间隙,印度总理莫迪就锡克教徒在加拿大反印抗议活动,向特鲁多表达强烈关切。两国间的不快情绪,投射在了此次G20峰会的诸多细节中。

这一切,还要从今年以来锡克教徒在加拿大发起的一系列活动说起。

除印度西北部旁遮普邦以外,加拿大的锡克教徒数量最多。加拿大曾多次发生锡克教徒抗议活动,引发印度方面不满。

今年6月,印度批评加拿大允许一场花车巡游重现1984年时任印度总理英迪拉·甘地遭锡克教警卫暗杀的画面,认为这美化了锡克教分离主义者的暴力行径,损害印度主权和尊严。

1984年,英迪拉·甘地出兵驱逐旁遮普邦意图建立独立国家“卡利斯坦”的锡克教武装人员,进攻位于阿姆利则市的锡克教圣地金庙,造成双方大量人员伤亡,激化了锡克教徒与印度政府的矛盾。英迪拉·甘地同年10月31日遭两名锡克教警卫刺杀身亡。

在印度看来,加拿大境内锡克教徒的抗议活动频频发生,加拿大政府却对此视而不见。因此,两国关系近期持续紧张。

特鲁多此次到印度首都新德里参加

G20峰会显得比较低调。峰会期间,莫迪与到访的许多国家领导人进行了正式的双边会晤,但这其中并不包括特鲁多。莫迪与特鲁多仅在峰会期间进行了简短的非正常会晤。

在这场短暂的会晤中,特鲁多向莫迪提到了“外国干涉”和“尊重法治”问题。此前,特鲁多的国家安全顾问乔迪·托马斯表示,印度是加拿大所谓的“外国干涉”的最大来源之一。

另外,莫迪在见到英国首相苏纳克、法国总统马克龙等其他国家领导人时,都给出了热烈拥抱,唯独见到特鲁多,是一副难得的冷脸。特鲁多10日在新德里举行的记者会上说,“始终致力于反对暴力,抵制仇恨”,少数人的行为“并不代表整个锡克教社区或者加拿大”。

事实上,印加之间的矛盾,在此次G20峰会前就已有端倪。

自2010年以来,印加两国一直就一项全面经济伙伴关系协议展开谈判,但正因为锡克教徒的抗议活动等问题,谈判始终没有进展。2022年谈判工作重启后,原本计划在今年达成初步协议,但加拿大方面在今年9月1日宣布,已经暂停与印度的贸易协议谈判。

本报记者 王若弦

## 众议长要求对拜登启动弹劾调查

新华社华盛顿9月12日电 美国国会众议院议长、共和党人麦卡锡12日对媒体说,他已要求众议院相关委员会对总统拜登启动正式弹劾调查。

麦卡锡说,众议院共和党人在有关拜登之子亨特·拜登海外交易的调查中,发现拜登总统的行为涉嫌“滥用权力、阻碍(司法)和腐败”,众议院将就此事进一步展开弹劾调查。

麦卡锡的一名发言人当天表示,众议院不会就启动弹劾调查进行投票。

白宫发言人伊恩·萨姆斯当天在社交媒

体上否认对拜登的相关指控,批评共和党人启动弹劾调查是“最糟糕的极端政治”。萨姆斯还说,众议院共和党人9个月来的调查结果没有任何关于拜登不端行为的证据。

弹劾调查是弹劾总统之前的程序步骤。按照有关程序,众议院完成弹劾调查后,如果认定总统存在违法行为,应当形成一份弹劾条款,对总统提起指控。

依照法律规定,弹劾条款首先要得到简单多数众议员赞成,然后还须得到三分之二以上参议员支持。

## 普京:西方援乌武器不会改变战局

新华社符拉迪沃斯托克9月12日电 俄罗斯总统普京12日在第八届东方经济论坛全体会议上说,西方向乌克兰提供集束弹药、贫铀弹和F-16战机不会改变战场形势。

普京说,提供这些武器什么都不会改变,只会拖延战事,不加限制地提供这些武器令

人担忧。美国政府公开表示使用集束弹药是战争罪,然而他们却向乌方提供集束弹药。

普京表示,自乌克兰反攻以来,乌武装部队遭受巨大人员和装备损失,乌方反攻没有成效。他还说,在乌方反攻期间俄方不会停止军事行动。

## 为达到北约对成员国要求 瑞典明年军费拟猛增28%

新华社上午电 瑞典政府11日说,计划在2024年进一步增加军费开支,届时将达到北大西洋公约组织对成员国“军费相当于国内生产总值(GDP)2%”的要求。

瑞典尚未成为北约成员国。瑞典和芬兰去年正式申请加入北约,芬兰今年4月获批,

但瑞典至今未能获得土耳其和匈牙利批准。

瑞典政府计划,2024年军费较2023年增加270亿瑞典克朗(约合24亿美元),增幅为28%。届时,瑞典军费将达到1190亿瑞典克朗(107亿美元),较2020年几乎翻倍。瑞典还计划在2025年和2026年进一步增加军费。

**养阴口香合剂**

用于胃热津亏、阴虚郁热上蒸所致的口臭,口舌生疮,齿龈肿痛,咽干口苦,胃灼热痛,肠燥便秘。

**主治**

**口臭 咽干 口苦**

**可用 养阴口香合剂**

功能主治: 中医: 清胃泻火, 滋阴生津, 行气消积。用于胃热津亏、阴虚郁热上蒸所致的口臭, 口舌生疮, 齿龈肿痛, 咽干口苦, 胃灼热痛, 肠燥便秘。

**69.8**

全市各大药房有售 电话: 62041665

批准文号: 国药准字Z20025095, 生产企业: 贵州万顺堂药业有限公司。请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。【禁忌】: 尚不明确; 尚不明确; 尚不明确。【不良反应】: 尚不明确; 尚不明确; 尚不明确。

**灰指甲**

可用 **伊甲®** 复方聚维酮碘搽剂

**适应症**

1. 用于足癣、体癣、头癣、花斑癣、手癣、甲癣; 并发细菌感染也可使用。
2. 用于疖、蚊虫叮咬、手足多汗症。

**138**

全市各大药房有售 电话: 62041665

批准文号: 国药准字H52020539, 生产企业: 贵州万顺堂药业有限公司。请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。【禁忌】: 尚不明确; 尚不明确; 尚不明确。【不良反应】: 偶见皮肤刺激如灼热感, 或过敏反应如皮疹、痒痒等。【药物相互作用】: 尚不明确。